

# 「三支香」月內奪兩命 晾衫媽墮斃

## 疑失重心10樓飛出窗外 舊款插筒設計再響警號

香港文匯報訊(記者 劉友光、杜法祖)公共屋邨俗稱「三支香」的舊款插筒式晾衫裝置，繼上月中在牛頭角樂華北邨奪去一名少婦性命後，昨在將軍澳寶林邨再生同類悲劇，一名老婦俯身窗外晾衫時疑失重心，由10樓飛墮地下慘死，老伴目睹愛妻遺體，情緒失控嚎哭，晾衫陷阱再次敲響警鐘！

**疑**在晾衫期間意外墮樓慘死婦人劉×芳(59歲)，與丈夫同住將軍澳寶林邨寶勤樓10樓一單位，獨女於多年前已遷出。據悉，寶林邨仍是本港罕多使用俗稱「三支香」舊款插筒式晾衣裝置的公屋之一，住戶需在露台位置的窗口俯身窗外晾曬衣物，由於「三支香」的設計，晾衫竹極長，身材矮小的住戶稍一不慎便易失重心跌出窗外釀成慘劇。為此不少公屋住戶已改裝拉輪式晾衣架。

### 少婦上月晾衫墮斃

上月15日在樂華北邨欣華樓，一名剛來港與家人團聚的26歲少婦，亦疑在家中露台使用「三支香」晾曬衣物時失重心，由8樓直墮1樓簷篷死亡。今次已是1個月內第二宗懷疑晾衫墮樓慘劇，再次令人關注「三支香」的插筒式晾衫設計隱患。

### 43萬公屋漸換高危險晾衫架

據悉，現時本港仍有43萬個公屋單位使用俗稱「三支香」的舊款插筒式晾衣裝置，其間屢生慘劇，房委會近年已陸續開始為多個樓齡逾40年的舊型公屋住戶免費安裝新式安全晾衫架，以取締「三支香」設計。根據「屋邨改善計劃」，現正安裝或已安裝新式安全晾衫架取代「三支香」的屋邨，包括有坪石邨、彩虹邨及和樂邨。

### 住戶聞巨響 晾衫架壓毀

事發昨日清晨6時45分，寶勤樓有住戶驚聞巨響，探頭見一老婦倒臥1樓簷篷，奄奄一息，而3樓外牆晾衫架亦被壓毀。

消防員及救護員接報先趕抵，即場證實墮樓婦已明顯死亡。警員登樓追查，證實她為10樓一單位住客，其丈夫得悉噩耗，目睹愛妻遺體，一度激動失聲嚎哭，至情緒稍為平靜才隨警員返署協助調查。

警員在屋內調查，分在廚房及死者伏屍身旁均發現剛洗過的濕衣物，初步不排除她在單位窗口晾曬衣物時，意外失重心墮樓，事件無可疑，列作「有人從高處墮下」處理。



■晾衫老婦失重心直墮一樓簷篷死亡，其間壓毀3樓一單位的晾衫架(紅圈示)。

### 近年發生晾衫墮樓意外

日期	地點	經過
15/10/2013	牛頭角樂華北邨	26歲婦於住所晾衫失重心，由8樓墮下死亡。
04/09/2013	慈雲山慈正邨	59歲婦在住所收衫時，失重心由4樓墮下命危。
20/08/2013	油塘高翔苑	32歲印傭疑手抱1歲半少主收衫時意外失重心雙雙墮樓慘死。
24/12/2012	港島西摩道	58歲非傭在廚房邊晾衫，懷疑失平衡由11樓墮下不治。
19/04/2012	荃灣石圍角邨	10歲女童在家中替母親收被單，不慎由3樓墮落2樓平台受傷。

資料來源：本報資料室

製表：杜法祖



■消防警員到場，用紅布遮住屍體。

## 王國興：房署須速全免費更換

香港文匯報訊(記者 吳沚芊)昨日有疑使用「三支香」舊款晾衣架失平衡墮樓的意外，立法會房屋事務委員會主席王國興指，針對「三支香」設計漏洞，房屋署應盡快全面免費為公屋更換該類晾衫架，若待屋邨大維修時才連帶更換，進度會太慢。

失平衡，或被「扯出窗」，歷年來屢生慘劇。

### 大更換過慢 或再添意外

立法會房屋事務委員會主席王國興表示，「三支香」設計有漏洞，房署應承擔責任，應盡快全面免費更換該類晾衫架，而非在各屋邨大維修時，才連帶更換，進度過慢或會再添意外。

## 港聞拼盤

### 圖呢台商百萬 3「遺產黨」還押

香港文匯報訊(記者 杜法祖)有遺產黨涉嫌冒充清皇族後裔，訛稱祖先遺下逾200萬億港元存在香港銀行，須付100萬港元手續費領取，有台灣退休商人信以為真，險被騙代付「手續費」。警方拘捕3名疑犯。昨日被帶至觀塘法院，被控以「企圖以欺騙手段取得財產」罪，暫時毋須答辯，等候警方進一步進行調查，還押至12月9日，轉介至東區法院再訊。

3名被告依次為馮國英(61歲)、朱佑仕(50歲)及白錦輝(54歲)，分別報稱財務顧問、美國商人及退休商人。他們被控於本月6日，在香港以欺騙手段，訛稱須繳付處理20萬億歐元遺產的手續費，意圖使事主劉玉山向他們匯款100萬元。

### 恆香遭入稟追債223萬

香港文匯報訊(記者 杜法祖)元朗恆香老餅家早前曾與買下總店業權的老牌手套製造廠詹氏三兄弟，因總店租務問題對簿公堂，日前詹氏入稟高院，指恆香老餅家、第二代接班人鄭鴻杰與兄弟鄭鴻榮，承擔了2008年借下的欠款而未有歸還，現向法院要求追討223萬元借款。

### 詹氏三兄弟指拖欠5年

原訴人為經營手套製造生意的三兄弟詹耀良、詹榮良及詹偉忠，而答辯人則為恆香老餅家有限公司，及股東鄭鴻杰和胞弟鄭鴻榮。入稟狀指，3名原訴人與恆香合記投資有限公司，於2008年9月9日簽訂借款合同，原訴人借出300萬元，而答辯人為借款的擔保人，有關款項分成36期清還，每次10萬元，惟至本年10月10日，積存了逾223萬元連本帶利的欠款未還清，原訴人遂入稟追討。

據報指，恆香於2008年以3,000萬元將元朗總店業權售予詹氏三兄弟持有的老牌手套製造廠利銘有限公司，並以月租16萬元將總店租回繼續經營。早前業主曾入稟法院，向恆香追討逾200萬拖欠租金，一度被法庭頒下收樓令。

### 巴漢綁架印商 車上留指模

香港文匯報訊(記者 杜法祖)印度富商在港被綁架案，昨再有1名巴基斯坦籍被告被帶到粉嶺裁判法院提堂。控方指他有份參與將富商由機場帶到沙頭角，途中曾下車到便利店購買電話卡，更以廣東話詢問店員此卡能否打電話到印度，全程遭便利店閉路電視攝下；警方亦在接載事主的貨車上發現其指模。被告暫時毋須答辯，等候警方進一步調查。

24歲巴基斯坦籍被告Ehtisham Dawood被控一項綁架罪，指他連同其他5名涉案人士，於10月25日至28日以武力方式將3名印度籍事主禁錮，意圖交換贖金或利益。

### 推鉛窗落彌敦道 印度漢住客被拘

香港文匯報訊(記者 杜法祖)油麻地一幢大廈昨凌晨突有一扇鉛窗飛墜，跌在人車繁忙的彌敦道路面，幸時值深夜，當時沒有車輛和途人經過，未造成財物損失及傷亡，警員登樓調查帶走一名涉案印度籍男住客助查。

現場為油麻地彌敦道300號華豐大廈，高處飛墜落街，昨日凌晨1時許，一扇約1呎長、2呎高的鉛窗突從大廈高處墜，跌在對開彌敦道南行車線上，鉛窗玻璃碎片向四周激濺，幸當時沒有車輛和途人經過，無釀成人命傷亡和重大破壞。

警員接報到場將道路暫時封閉，並登樓追查鉛窗來源，稍後證實該扇窗從7樓一單位分租房間跌落街，年約30歲印度籍男住客承認，用力推開該扇窗窗突然脫落，疑鉛窗日久失修，未能及時抓住而讓它跌落街，警員遂將他帶回助查。

## 誠哥財爺鄰居 碧園遭夜爆



■山頂道發生入屋爆竊案的豪宅「東廬」。

■警員在發生爆竊案的壽山村道豪宅「碧園」內調查。

香港文匯報訊(記者 杜法祖)港島半山司徒拔道、山頂道及壽山村道豪宅區，由前晚至昨日凌晨先後揭發3宗入屋爆竊案，共損失財物逾88萬元，其中被爆竊的壽山村道豪宅，更與財政司司長官邸及城中首富、長實主席、有「李超人」之稱的李嘉誠的大宅為鄰。

遭賊匪光顧的李嘉誠鄰居，住在港島南區壽山村道41A至41B「碧園」其中一單位，與高度設防的李嘉誠大宅，即壽山村道24號僅距數十米。據悉，

李氏因深水灣道68號大宅申請重建，早於2007年底搬入上址，並將新居「自封」為1號，外牆展示的門牌是「NO.1,2,3 SHOUSAN HILL DRIVE」，另外現任財政司司長曾俊華官邸亦於附近。

### 匪或想爆李宅 見保安嚴「轉軟」

現場所見李氏大宅內共有3座獨立屋，外圍有高逾10呎的圍牆，除大圍外，四圍均裝有閉路電視等保安系統，可謂保安嚴密，賊匪昨夜可能亦考慮爆竊首

富豪宅，但取易不取難下，轉而向其鄰居落手。

### 3豪宅中招 失逾88萬財物

事發昨日凌晨3時56分，「碧園」一單位的46歲鄭姓男屋主睡夢中驚聞客廳傳來異響，起床發現大廳有被搜掠痕跡，窗戶打開，地上遺有黑色腳印，立即報警。警員到場曾在附近兜攔，惜無發現。屋主經點算證實失去一枚2萬元的戒指及內有8,000元現金的銀包，案件交由西區警區刑事調查隊第四隊跟進。

另在前晚10時57分，港島半山司徒拔道43A威利閣一名鄭姓(58歲)男屋主報案，指發現單位遭人潛入搜掠。警員到場證實單位房間窗戶打開，屋內一片凌亂，相信早前曾遭人由窗戶爬入爆竊。屋主點算證實70萬元的珠寶首飾、9隻共值10萬元手表及1.8萬元現金被盜去。案件交由灣仔警區刑事調查隊第八隊跟進。

案發後約2個半小時的昨凌晨1時23分，62歲男屋主返回山頂道74號至76號「東廬」的寓所，發現屋內遭人搜掠，經點算證實放在首飾箱內的一批首飾及一隻手表不翼而飛，總值逾3.7萬元。警員到場發現單位露台門有被撬過痕跡，相信賊匪由該處撬門進入及逃去，案件交由中區警區刑事調查隊第八隊跟進。

## 新張婚紗店 3月3遭淋漆

香港文匯報訊(記者 杜法祖)九龍塘窩打老道一間婚紗店自裝修到開張，3個月內3度遭人潑淋油漆刑毀。昨晨職員返回工作時，發現4幅外牆廣告板遭潑淋上4種顏色油漆，報警求助，警員事後在附近後巷檢獲疑是歹徒作案留下的油漆罐調查，初步不排除事件涉及商業糾紛。

現場為九龍城窩打老道147號一間婚紗店，據悉上址兼營酒席及證婚服務，由裝修到開業至今不足3個月，惟連同今次已有3次被潑淋油漆及擊毀大門玻璃紀錄。

昨日清晨7時許，有職員返回店內準備營業時，赫見店舖外牆近森麻道有4幅廣告板，被人分別淋上橙色、黑色、紅色及黃色油漆，忙通知姓簡(39歲)負責人返回及報警。

### 後巷檢油罐 疑商業糾紛

警員接報到場，在附近後巷檢獲多個油漆罐，相信是歹徒犯案後遺下，由於該店在8月期間，先後2次遭人撲爆玻璃門及淋漆油，不



■窩打老道一婚紗店3個月內3度遭淋漆刑毀。

排除涉及商業糾紛，遂將事件合併，列作「刑事毀壞」案處理，交由九龍城警區刑事調查隊第一隊跟進。

本年8月24日及28日，上址店舖仍在裝修期間，先後遭匪徒撲爆大門玻璃，及在大圍及旁邊的牆身潑淋紅色油漆，警方不排除該店接連被刑事毀壞屬同一幫人所為。



■母目睹愛兒遺體後，情緒失控傷心欲絕。

## 疑精神病發

## 20歲仔跳樓亡

香港文匯報訊(記者 杜法祖)一名就讀夜校的20歲青年，昨清晨被發現倒在觀塘翠屏北邨寓所大廈，攀越欄杆縱身跳樓，飛墮1樓簷篷當場重創，消防員到場將他抬下交由救護員搶救，惜已證實傷重死亡，其母目睹愛兒遺體，傷心欲絕，不停哭叫「點解你會咁做呀……」

### 因病誤學業 夜校讀中三

死者梁×東，年僅20歲，與家人同翠屏北邨翠榕樓一單位。據悉他患有精神病延誤學業，現時只能在夜校就讀中三年級，警方正了解其跳樓自殺原因，暫不排除他精神病發輕生。事發昨午9時許，有住客見一名青年從翠榕樓高處飛墮1樓簷篷，當場重傷昏迷。消防員接報到場迅將傷者抬落地面交由救護員搶救，惜已證實明顯傷重死亡，遂交由警員以帳篷覆蓋屍體繼續調查。

### 母：點解你會咁做呀？

警員隨後登樓聯絡其家人到場認屍，證實墮樓青年身份，其間梁母目睹愛兒遺體，禁不住情緒激動，放聲嚎哭，不停哭叫：「點解你會咁做呀……」經初步調查，警員不排除青年是由大廈高層走廊跨越欄杆跳下自殺，死因無可疑。



### 媽捲旅巴底斷腳

香港文匯報訊(記者 杜法祖)87歲黃姓老婦，昨午3時許在元朗青山公路近擊壤路橫過馬路時，被一輛駛至旅遊巴撞倒並被捲入車底，旅遊巴黎姓(56歲)司機立即停車，但老婦雙腳已被輾過骨折，下半身因壓車底。消防員接報到場將她救出，經送屯門醫院搶救後，證實雙腳骨折，現時情況嚴重。